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Proč chráníme rorýse?

Dle zákona o ochraně přírody a krajiny (ZOPK) jsou všichni zvláště chránění živočichové, a tedy i
rorýsi, chráněni ve všech svých vývojových stádiích, chráněna jsou jimi užívaná sídla (přirozená i
umělá) a jejich biotop. Je zakázáno škodlivě zasahovat do jejich přirozeného vývoje, zejména je rušit,
zraňovat nebo usmrcovat, a je také zakázáno ničit, poškozovat či přemisťovat jejich vývojová stádia.
Provádění rekonstrukcí budov v hnízdním období rorýse obecného může být vyhodnoceno jako
škodlivý zásah do jeho přirozeného vývoje. “ ” vysvětluje Veronika Oušková, ředitelka odboru
ochrany přírody, lesa a CITES.

Kde žádat o výjimku?

Pokud je rekonstrukce budovy, obývané rorýsem, naplánovaná do jeho hnízdního období, je nutné
požádat o výjimku z ochranných podmínek. K vydání této výjimky jsou příslušné krajské úřady,
magistrát Hlavního města Prahy, správy chráněných krajinných oblastí a národních parků ve své
územní působnosti, újezdní úřady na území vojenských újezdů a Ministerstvo životního prostředí na
pozemcích určených k obraně státu. Rozhodnutí o povolení výjimky může obsahovat podmínky, které
je nutné při realizaci prací dodržovat.

Jaké hrozí sankce?

Pokud rorýsi využívají budovu ke hnízdění a stavební práce probíhají bez patřičných povolení, hrozí
investorovi a stavební firmě postih od ČIŽP, odboru životního prostředí příslušné obce s rozšířenou
působností, případně ostatních příslušných orgánů ochrany přírody (kompetence jednotlivých orgánů
dle lokality naleznete ZDE). Tyto orgány mohou osobám právnickým a fyzickým podnikajícím nařídit
zastavení rušivé činnosti na dobu nutnou k přijetí odpovídajících opatření, zakázat činnost po dobu
hnízdění rorýsů nebo uložit pokutu do výše jednoho milionu korun, případně až dvou milionů korun
dle povahy přestupku. Kompetence ve vztahu k fyzickým osobám nepodnikajícím, kterým může být
uložena pokuta do výše dvacet tisíc korun, náleží obcím s rozšířenou působností, nikoliv ČIŽP.

Zákonná ochrana rorýsů je podrobněji popsána v článku České společnosti ornitologické.
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